
受検者・保護者の皆様へ   

 

道立高等学校入学者選抜における痴漢被害防止に係る配慮について 

 

近年、高等学校等の入学者選抜の時期を迎えると、ＳＮＳ上において、試験に

遅刻できないがゆえに通報することが困難である受検者の心理につけ込んで、

入試当日の痴漢行為をあおる投稿が相次いでいることが報道されております。 

北海道教育委員会としては、道立高等学校入学者選抜の実施に際して、受検

者の安全確保の観点から、今年度の入学者選抜における痴漢被害防止に係る

配慮について、次のとおり対応することとしますので、ご理解とご協力をお

願いします。 

記 

１ 痴漢被害防止に係る配慮事項 

(1) 学力検査当日、本人の責任とはならないやむを得ない事情により、検査会

場への到着が遅れる場合は、検査時間を繰り下げての受検や追検査の受検が

可能です。 

(2) 面接当日、本人の責任とはならないやむを得ない事情により、検査会場へ

の到着が遅れる場合は、面接の日時を変更して実施することが可能です。 

(3) 移動時の痴漢被害に不安を感じる受検者は、中学校が指示する服装（制

服等）とは異なる服装（私服等）での受検が可能です。 

※ 学力検査や面接で私服等を着用することをもって、選抜上、受検者が

不利益を被ることはありません。 

  ※ 学力検査当日に私服等で受検する場合、文字や記号、地図等、学力検 

査の解答に示唆を与えるようなプリントが施されている衣服の着用は認 

められませんので、ご注意願います。 

(4) 学力検査や面接の当日に、私服等での受検を希望する場合は、２月27日

（金）までに、在籍中学校にその旨を申し出るようお願いします。 

 

２ その他 

 (1) 万が一、学力検査及び面接当日、移動中に痴漢被害等に巻き込まれた受

検者は、警察に通報するとともに、速やかに在籍中学校に連絡するようお

願いします。 

 (2) 痴漢被害防止に係る配慮について、Ｑ＆Ａも参照いただくようお願いし

ます。その他、ご不明な点などがありましたら、在籍中学校にお問い合わ

せいただくようお願いします。 



   

痴漢被害防止に係る配慮に関するＱ＆Ａ 

 

１ 学力検査の検査時間を繰り下げての受検は、どのように行われるのです 

か。 

 ○ 検査時間を繰り下げて受検する場合には、原則、他の受検者とは別の検査

室で学力検査を行うこととなります。 

○ なお、検査会場への到着が第一部（国語）終了後となり、第二部（数学）

からの受検を希望する場合、追検査において第一部（国語）のみを追加で受

検することはできませんので、ご注意ください。検査会場への到着が第一部

（国語）終了後となる場合、受検者は、第二部（数学）から受検するか、追

検査を受検するかの判断をすることになります。 

○ 高校によっては、放送設備の関係で第五部（英語）の聞き取りテストの実

施時刻を繰り下げられない学校があります。この場合、繰り下げられる時間

が短くなることをご理解ください。 

 

２ 学力検査の追検査は、どのように行われるのですか。 

○ 学力検査当日、痴漢被害等の本人の責任とはならないやむを得ない事情に

より、検査会場への到着が遅れ、追検査の受検を希望する場合、追検査を受

検することができます。 

 ○ 追検査は、令和８年３月 11日（水）に実施することとしており、出願の

手続については、在籍中学校を通して行うこととなります。 

 

３ 面接の日時の変更は、どのように行われるのですか。 

○ 検査会場への到着が遅れる時間によって、面接時間を繰り下げての面接や

別日程での面接が行われることとなりますが、具体的な日時については、出

願先高等学校が決定します。 

 

４ 私服等で受検する場合、どのような衣服を着用すればよいですか。 

○ 公正な学力検査の実施に支障をきたすことがないよう、文字や記号、地図

等、学力検査の解答に示唆を与えるようなプリントが施されている衣服の着

用は認められません。この場合、受検者は別の衣服を用意する、または指摘

された箇所を布で覆うなどの改善を行う必要があります。 

○ また、私服等には、例えば、中学校の指定ジャージや部活動用のウェアな

ども考えられますが、「junior high school」など、中学校で学習する英単

語などがプリントされた衣服は、学力検査の解答に示唆を与える衣服と見な

されますので、ご留意願います。 

 

 



   

５ 無地の衣服をもっていない場合は、どうすればよいですか。 

○ 公正な学力検査の実施に支障をきたすことがない衣服であれば、必ずしも

無地である必要はありません。 

○ 例えば、中学校が指定するジャージの場合、文字が入っている箇所を厚め

の生地で覆うなど、事前にマスキングを施しておけば、学力検査を受検する

ことが可能です。 

 

６ 検査会場の室温が高く、上着を脱ぎたくなったときは、どうすればよいで

すか。 

○ 私服等を着用する受検者は、できるだけ体温調節しやすい服装を着用して

ください。また、高校到着後、高校の指示に従い、室温の変化に伴って着用

するすべての服装の点検を受けてください。 

 

７ 私服等での受検について、なぜ中学校への申し出が必要なのですか。 

○ 学力検査当日、受検者が検査を受けられない事態を避けるため、中学校に

おいて、生徒と保護者に対し、私服等での受検に係る留意事項等を確認する

こととしています。 

 

中学校が指示する服装（制服等）とは異なる服装（私服等）の例 

 
 パーカー（無地） シャツ（チェック柄） ジャージ（文字なし） 

ジャージ（文字あり） ジャージ（文字あり） ジャージ（文字を布等で覆う） 


